



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ
ΥΨΗΛΑΝΤΗ 1
35100 ΛΑΜΙΑ**

Λαμία 22-4-2013

ΠΡΟΣ: Μ.Μ.Ε.

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Το δυναμικό περιεχόμενο της καινοτομίας και τα κρίσιμα πολιτικά ζητήματα για τη διαμόρφωση αποτελεσματικής στρατηγικής στη Στερεά Ελλάδα, επεσήμανε ο Περιφερειάρχης Κλέαρχος Περγαντάς σε συνάντηση εργασίας για το RIS 3 τη νέα προγραμματική περίοδο 2014-2020

Με εναρκτήριο χαιρετισμό του Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 22 Απριλίου στα Καμένα Βούρλα συνάντηση εργασίας για τη στρατηγική καινοτομίας (RIS 3) και έξυπνης εξειδίκευσης της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας στη νέα προγραμματική περίοδο 2014-2020.

Στη συνάντηση, όπου παρουσιάστηκε από τα στελέχη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής το νέο κανονιστικό πλαίσιο και η μελέτη για την Περιφέρεια, είχαν προσκληθεί και συμμετείχαν Αντιπεριφερειάρχες, Περιφερειακοί Σύμβουλοι, οι Πρόεδροι του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ανατολικής Στερεάς και ΕΒΕ Φθιώτιδας, εκπρόσωποι θεσμικών, παραγωγικών και κοινωνικών φορέων και μέλη του επιχειρηματικού κόσμου της Στερεάς Ελλάδας.

Στους νέους όρους για την καινοτομία και την έξυπνη εξειδίκευση την περίοδο 2014-2020 αναφέρθηκε ο Περιφερειάρχης Κλέαρχος Περγαντάς, καθώς και σε κρίσιμα πολιτικά ζητήματα που πρέπει να αναθεωρηθούν εν όψει της νέας περιόδου.

Ειδικότερα, ο κ. Περγαντάς προσδιόρισε την καινοτομία ως δυναμικό όρο που μεταβάλλεται ανάλογα με τις οικονομικές και οικονομικές απαιτήσεις κάθε εποχής, διαμορφώνοντας, υπό τις σημερινές συνθήκες, μια νέα φιλοσοφία που θα αναδεικνύει τα «δυνατά σημεία» του τόπου μας και το «τι είναι αυτά που μπορούμε εμείς να κάνουμε καλύτερα σε σχέση με τις υπόλοιπες περιφέρειες με έξυπνους και σύγχρονους τρόπους».

Μάλιστα, ο Περιφερειάρχης, προσδιόρισε την εταιρική σχέση και τη συνεργασία μεταξύ όλων των φορέων της Στερεάς Ελλάδας, ως πρωταρχικό βήμα οργανωτικής καινοτομίας για να διαμορφωθεί μια αποτελεσματική στρατηγική για την Περιφέρεια.

Παράλληλα, ο κ. Περγαντάς, επεσήμανε κρίσιμους πολιτικούς προβληματισμούς σε σχέση με αδυναμίες στη σημερινή διαχείριση του ΕΣΠΑ που είναι ανάγκη να αναθεωρηθούν.

Κι αυτοί εστιάζονται στην κεντρική διαχείριση πόρων για τομείς αιχμής στην καινοτομία, όπως είναι η επιχειρηματικότητα και η αγροτική ανάπτυξη σε διασύνδεση με τον δευτερογενή και τριτογενή τομέα.

Στην ουσία, ο Περιφερειάρχης τόνισε, πως για να υλοποιήσουμε αποτελεσματικά ως Περιφέρεια τη στρατηγική καινοτομίας και έξυπνης εξειδίκευσης 2014-2020, είναι αναγκαίο να έχουμε στα χέρια μας τα κατάλληλα εργαλεία : δηλαδή τα αναγκαία κονδύλια και την αυτοδιαχείριση ενός ολοκληρωμένου και συμπληρωματικού περιφερειακού προγράμματος.

Κι αυτό προϋποθέτει τον περιορισμό του κράτους, την αποκέντρωση των πόρων και την ενδυνάμωση του ρόλου των Περιφερειών στην Αναπτυξιακή διαδικασία.

Ως αφετηρία μιας εξελικτικής διαδικασίας, χαρακτήρισε ο κ. Περγαντάς τη σημερινή συνάντηση, επισημαίνοντας ότι στη συνέχεια η Περιφέρεια επιδιώκει να δομηθεί μια αντιπροσωπευτική εταιρική σχέση με τη συμμετοχή του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα και την εμπλοκή του παραγωγικού δυναμικού του τόπου.

Τέλος, η θεματική συνάντηση ολοκληρώθηκε με τη συμμετοχή των φορέων και των επιχειρηματιών, οι οποίοι με τοποθετήσεις, προτάσεις και απόψεις συνέβαλαν στη

διαμόρφωση των κεντρικών κατευθύνσεων και στην ουσιαστική διαβούλευση για τη νέα καινοτομική στρατηγική της Στερεάς Ελλάδας.

Επισυνάπτονται :

- Το πλήρες κείμενο της τοποθέτησης του Περιφερειάρχη
- Φωτογραφικό υλικό